Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 

«Новообинцевская средняя общеобразовательная школа»

Шелаболихинского района Алтайского края

Приказ

          27.03.2020









№     38                                                                                                                                                                    

с. Новообинцево


О ПЕРЕХОДЕ НА 
ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ
На основании приказа Министерства образования и  науки Алтайского края № 439 от 23.03.2020 «Об организации образовательного процесса в образовательных организациях Алтайского края в условиях режима повышенной готовности», с целью прохождения образовательных программ в полном объеме ПРИКАЗЫВАЮ:

1. В период с 06.04.2020 по 12.04.2020 перейти на дистанционное обучение.

2. Классным руководителям 
· Провести разъяснительную работу о необходимости перехода на дистанционное обучение;

· Проинформировать родителей (законных представителей) о выборе дистанционной формы обучения и предоставлении письменного заявления. Подготовить списки детей, находящихся на дистанционном обучении. 

· Провести онлайн-родительское собрание класса и согласовать режим работы школы в условиях повышенной готовности.
· Собрать данные с учащихся класса: наличие компьютера-ноутбука-планшета-телефона с выходом в интернет; электронная почта ребёнка и родителей; адрес скайп (либо другого ресурса для видео взаимодействия).
· Выявить обучающихся, которые не смогут получать информацию и взаимодействовать онлайн и обучающихся, находящихся в СОП, продумать форму работы с такими учащимися и родителями (организация очно-заочного обучения, составление плана профилактической работы для обучающихся, находящихся в СОП (семьи Истоминых, Кулабуховых)).

· Организовать ежедневный мониторинг фактически присутствующих обучающихся, дистанционно обучающихся (по информации от родителей и заболевших (тех, кто по болезни не учится). 
· Информировать обучающихся и их родителей (законных представителей) о расписании занятий.
· Осуществлять мониторинг взаимодействия всех учащихся класса с учителями-предметниками.

· Ежедневно проводить «видео часы общения» (15-20 минут) с учащимися класса. Продумать тематику этого общения для мотивации учеников, поддержки и формирования учебной самостоятельности. 

· Ежедневно проводить часы общения с учениками очной формы. 

· Ежедневно осуществлять мониторинг заболеваемости учащихся, отслеживать качество дистанционного обучения класса (своевременность выгрузки работ, качество подготовки, проблемы). 
· Рассмотреть форматы внеучебной занятости обучающихся, обеспечить реализацию плана воспитательной деятельности класса в онлайн формате;
· Довести данный приказ до сведения обучающихся и их родителей. 

3.
Учителям-предметникам:

· Активизировать индивидуальную работу по предметам с обучающимися, используя дистанционные образовательные технологии (АИС «Сетевой регион. Образование» https://netschool.edu22.info/, электронную почту, whatsapp).

· Провести анализ выполнения рабочих программ по учебному предмету на 1 апреля 2020 года.

· Определить перечень тем, которые будут осваиваться с применением дистанционных образовательных технологий.
· Спланировать организацию учебной деятельности по предмету:

·   обеспечить коммуникации – электронная почта, чат в мессенджерах, электронный журнал, вебинар, скайп, zoom; 

· тесты, домашние задания - регулярность, график; 
· учебный материал – учебник, видео урок, дополнительные источники; 

· способы организации обратной связи, рефлексии. 

· Составить план изучения каждой темы обучающимися с учетом системы дистанционного обучения, создавать доступные для обучающихся, ресурсы и задания, разработать план или конспект урока, который направляется или выдается ученику, в котором предусмотреть блоки:
- блок изучения темы с указанием используемой дистанционной площадки или параграфа учебника

- блок выполнения заданий для формирований учебных навыков (образцы выполнения заданий из учебников, сборников заданий, рабочих тетрадей при наличии согласно реализуемым УМК);

- блок домашнего задания, в том числе задания для самостоятельной работы и контроля, которые проверяются и оцениваются учителем. 

· Разработать форматы домашних заданий в виде творческих и проектных работ, организовать групповые работы учащихся класса с дистанционным взаимодействием. Описать подробно технологию: как ученики сканируют-фотографируют и присылают на проверку выполненные задания; как подключаются к совместной работе в общем документе.

· Осуществлять контроль за объемом домашних заданий по всем предметам, который не должен превышать во 2-3 классах 1,5 часа, в 4-5 классах 2 часа, в 6-8 классах 2,5 часа, 9-11 классах до 3,5 часов.
· При организации образовательной деятельности необходимо учитывать, что продолжительность непрерывного использования компьютера согласно СанПиН составляет для учащихся 1-2 классов не более 20 мин., для 3-4 классов не более 25 мин., 5-6 классов не более 30 мин., 7-11 классов не более 35 мин;

· Промежуточная аттестация осуществляется на основе текущих оценок.

· По учебным предметам музыка, физическая культура, изобразительное искусство организовать освоение образовательной программы в рамках изучения теоретических основ с использованием учебника или организации проектной деятельности.

· Подбирать учебный материал для своего предмета, совместно с сотрудниками библиотеки при их помощи и ресурсном сопровождении (включая физическую культуру, изо, музыку). 

· Рассмотреть форматы внеурочной работы по предмету, обеспечить реализацию плана внеурочной деятельности с применением ДОТ.
· Осуществить мониторинг формы обучения учащихся (дистанционное и очное обучение). Продумать формат взаимодействия обучающихся, посещающих школу, и тех, кто обучается дистанционно. 
· Информировать классного руководителя о взаимодействии со всеми учащимися класса. 

· Во время дистанционного обучения при заполнении классных журналов в графе «Что пройдено на уроке» педагогам записывать темы учебного занятия в соответствии с календарно-тематическим планированием рабочей программы с пометкой «Дистанционное обучение».

· Тему контрольной, практической, лабораторной и другой работы, требующей проведения непосредственно на учебных занятиях, перенести на более поздние сроки  и отразить данную информацию в листе корректировки.

· Отметку обучающимся за работу, выполненную во время карантина, выставлять в графу журнала, соответствующую теме учебного занятия не позднее 12.04.2020. 
4.
И.о. заместителя директора по УВР Бакановой Т.Л.:

4.1. ежедневно осуществлять контроль организации дистанционного обучения учителями предметниками и классными руководителями;

4.2. осуществлять контроль за корректировкой календарно-тематического планирования рабочей программы педагогами школы.
5. Ответственному за организацию работы сайта Кавылиной Н. В. с целью оповещения всех участников образовательного процесса о системе работы школы в период карантина разметить данный приказ на школьном сайте.

10. Техническим работникам во время карантина провести генеральные уборки с использованием дезинфицирующих средств.

11. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор школы -                          Г.В. Буянова
С приказом ознакомлены:
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